



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭДЭГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА

№40 (16.913)

6 +

ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ – В МГИМО МИД РФ

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло ответил на вопросы студентов Московского государственного института международных отношений (МГИМО) МИД РФ и встретился с представителями аланского землячества института. Посещение одного из ведущих вузов страны состоялось в рамках рабочей поездки руководителя республики в Москву.

Сергей Меньяло выступил перед будущими дипломатами, рассказал об актуальных вопросах развития Северной Осетии, таких как экономика, туризм, реализация крупных инвестиционных проектов.

Также Глава Северной Осетии затронул тему международных отношений в свете сложившихся политических событий и их влияния на региональные процессы.

В своем выступлении спикер подробно остановился на участии добровольческих батальонов из республики и выполнении ими боевых задач на территории проведения специальной военной операции. Сергей Меньяло поделился личным опытом нахождения в зоне СВО, рассказал о настрое в рядах бойцов и о ситуации в новых российских регионах.

Студенты МГИМО смогли задать Главе Северной Осетии интересу-

ющие их вопросы – о родной аланской школе, об отце-фронтовике, планах по развитию республики. Один из вопросов касался мер по сохранению богатого культурного и исторического наследия республики.

– Основой культуры, безусловно, является язык. У нас реализуется госпрограмма по сохранению и развитию осетинского языка. Что касается объектов культурного наследия, в настоящее время мы пополняем реестр памятников культуры. Часть из них подлежат реставрации, часть – консервации. Основная задача состоит в том, чтобы выявить все памятники охраны культурного наследия, внести в реестр и определить охраняемые зоны, – ответил Сергей Меньяло.

Во время посещения московского вуза руководитель республики встретился с ректором МГИМО Анатолием Торкуновым. Стороны обсудили возможные направления взаимодействия между Северной Осетией и высшим учебным учреждением. Было решено отразить все достигнутые договоренности в соглашении о сотрудничестве, которое планируется подписать на площадке Петербургского международного экономического форума, намеченного на июнь.

НОВОСТИ

ПРАВОСЛАВНЫЕ ОТМЕЧАЮТ СВЯТУЮ ПАСХУ

Православные Северной Осетии отмечают Пасху. 16 апреля в храмах республики прошли торжественные богослужения. В Великую субботу архиепископ Герасим совершил Божественную литургию в кафедральном соборе Георгия Победоносца, где ежегодно собираются сотни прихожан. К тому же, уже восьмой год подряд сюда был доставлен Благодатный огонь из Храма Гроба Господня в Иерусалиме.

В соборе Святого Георгия архиепископ провел и ночное Пасхальное богослужение, во время которого прошел Крестный ход вокруг храма при непрерывном звоне колоколов. Традиционное шествие символизирует путь церкви к весте о Христовом Воскресении. По окончании литургии священнослужители освятили куличи и пасхальные яйца, принесенные верующими.

В храмах Моздокского церковного округа также прошли торжественные богослужения.

МАРАФОН «НАША ПОБЕДА»

По инициативе региональной общественной приемной Всероссийской политической партии «Единая Россия» проводится марафон «Наша Победа» – цикл мероприятий, приуроченных к празднованию Дня Победы.

Все общеобразовательные организации Моздокского района присоединились к марафону. Истори-

ческая память – одна из главных ценностей. Сохранить и передать следующим поколениям память о подвигах предков в Великой Отечественной войне – наш общий гражданский долг. Марафон «Наша Победа» продлится пять недель. До 7 мая для детей проведут цикл мастер-классов и уроков о Великой Отечественной войне, подвигах детей в тот период. А завершится он изготовлением медалей для бойцов спецоперации, которые доставят в зону ее проведения.

12 апреля 2023 г. состоялась «Урок памяти героев». Ребята рассказывали одноклассникам о подвигах своих прадедов в годы Великой Отечественной войны, а классные руководители – о военных событиях на территории нашего края, о том, какой вклад жители сделали для приближения Победы. В конце урока в каждой школе был оформлен стенд памяти героев.

ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

У наших ветеранов всегда есть вопросы к медикам. И кто знает положение дел лучше руководителей здравоохранения? Вот для них – и.о. главного врача МЦРБ Азамата Бузоева и заведующей поликлиническим отделением для взрослых МЦРБ Марины Дзантиевой ветераны подготовили вопросник и заблаговременно его передали им.

12 апреля в Совете ветеранов состоялась встреча с обоими руководителями. Ветераны получили обстоятельную информацию обо всем, что волнует и интересует старшее поколение.

МУЖЕСТВО

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ!

В рамках проекта «Вечная память защитникам Отечества» в отделении СОШ им. Героя Советского Союза И.Я. Филько ст. Павлодольской Моздокского района в память о погибшем при исполнении воинского долга в специальной военной операции на территории Донбасса кавалере ордена Мужества рядовом **Вадиме Андреевиче Дубоделове (на снимке)**, на входе в школу по улице Моздокской, 201, где он учился, установлена мемориальная доска. Инициатива исходила от Моздокской общественной организации «Доброе сердце» (руководитель – Елена Магомедова).

На торжественном митинге, который провел заместитель председателя Совета ветеранов Моздокского района, председатель Моздокского МО «Боевого братства» Владимир Гречаный, присутствовали родители и близкие Вадима Дубоделова, кадеты ООШ пос. Советского, юнармейцы и школьники СОШ ст. Павлодольской, представители органов местного самоуправления, ветеранских, общественных и национально-культурных обществ Моздокского Дома дружбы, станичники.

Митинг начался с торжественных ритуалов. Право открыть доску было предоставлено лучшим юнармейцам – Ивану Федину и Веронике Родиной. Настоятель храма Спаса нерукотворного ст. Павлодольской отец Евгений освятил мемориальную доску. Прозвучали слова о недолгой, но яркой жизни Вадима Дубоделова, о примерном выполнении им воинского



долга и его гибели. Ученица Эрика Боева прочитала стихи Юлии Рябухиной, посвященные матерям погибших солдат. Выступившие на митинге глава Павлодольской АМС Андрей Прокопенко, заместитель председателя Собрания представителей Моздокского района Нурмахомат Будайчиев, заместитель главы АМС района по общим вопросам Рустам Яхьяев, директор Павлодольской школы Людмила Сипович поблагодарили родителей и учителей за воспи-

тание патриотов, организаторов установки мемориальной доски и её открытия.

После Минуты молчания собравшиеся возложили цветы к мемориальной доске. Кадетский отряд ООШ им. кавалера ордена Мужества Е.А. Комзарарова пос. Советского прошел торжественным маршем мимо памятной доски Вадиму Дубоделову.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Администрация местного самоуправления Моздокского городского поселения напоминает вам о необходимости содержания прилегающей территории в надлежащем состоянии.

В соответствии с Правилами благоустройства территории муниципального образования – Моздокское городское поселение, утвержденными решением Собрания представителей Моздокского городского поселения от 26.07.2022 г. №287, содержание и уборка территорий – виды деятельности, связанные с накоплением, вывозом в специально отведенные для этого места отходов деятельности физических и юридических лиц, другого мусора, снега, а также с иными мероприятиями, направленными на обеспечение экологического и санитарно-эпидемиологического благополучия населения и охрану окружающей среды.

Просим вас своевременно производить уборку территории и покос растительности.

ГУЫРДЗЫБЕТЫ БЛАСКАЙЫ НОМ АРГÆЙÆ

Мæздæджы районы æрвылазон систы дыгурон литературон æвзаджы бындурæвæрæг Гуырдыбеты Майрансауы фырт Бласкайы номарæн мадзæлттæ.

Ацы аз сæххæст 155 азы поэты райгуырдыл. Фæлæ иæ райгуыраг хъæу Ново-Осетинскæйы скъолайы ног æмæ ногæй хъуысынц иæ æнæмæлгæ æмдзæвгæтæ. Скъолайы разамонæг Касаты Оксанæ æмæ ахуыргæнджытæ, скъоладзæутæ æмæ Бласкайы хæрæфырттæ Хохойтæ фæкастысты мадзал аразæг, мадæлон æвзаджы ахуыргæнæг Бадриты Фатимæмæ. 18 апрелы скъоламæ æрцыд бирæ уазджытæ æмæ литературон кæстыты архайджытæ районы иннæ скъолатæй.

Бласка уыд хæстон лæг, æмæ, хыггагæн, иæ фыстытæй бирæтæ фесæфтысты. Фæлæ нæм дзы чи æрхæццæ, уыдон сты диссаджы хъæздыг: поэт иæ хæсыл нымадта, цæмæй дыгурон æвзагæн иæ лексикон хъæздыгдзинад ма фесæфа. Уымæ гæсгæ иæ уацмысты бирæ рагон дзырдтæ вæййы, кæцыты абоны фæлтæр зынтæй æмбары. Уыдоны нысаниуæг ма фесафын та у нæ ахуыргæнджыты хæс.

(В ООШ ст. Ново-Осетинской 18 апреля состоялась традиционные Гуржибековские литературные чтения.)

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

НОСОВ НИКОЛАЙ ФЕДОРОВИЧ

Н.Ф. Носов родился в 1895 году в с. Вяжли Моршанского уезда Тамбовской губернии. По национальности – русский, образование среднее. С 1917 года – секретарь Грозненского комитета РСДРП(б). С 16 ноября 1922 года по август 1923 года – ответственный секретарь обкома РКП(б) Горской АССР.

Затем, до мая 1926 года, Носов работал заместителем председателя Костромского губкома партии, председателем Омского окрисполкома. С мая 1926 года по октябрь 1928 года занимал должность первого заместителя наркома финансов Казахской республики (г. Алма-Ата) и в 1927 году был избран членом Ревизионной комиссии Казахского крайкома. С октября 1928 года трудился в Ленинградском политехническом институте, а в 1931 году был назначен ректором Сибирского лесотехнического института (г. Красноярск). С 29 октября 1933 года по 10 июля 1935 года Н.Ф. Носов работал в должности председателя Красноярского горсовета, являясь с января 1935 года членом ВЦИК 16-го созыва.

10 июля 1935 года Николай Федорович Носов в связи с болезнью уволился с должности председателя Красноярского городского Совета и работал заведующим отделом кадров Президиума ВЦИК до 16 августа 1937 года. В августе – октябре находился в резерве Наркомата лесной промышленности СССР. 12 октября 1937 года был арестован, и 26 ноября ему было предъявлено обвинение в терроризме и вредительстве. Был приговорен Военной коллегией Верховного суда СССР за шпионаж к смертной казни и в тот же день расстрелян. Место захоронения – Москва, Донское кладбище.

9 августа 1957 года Николай Федорович Носов был реабилитирован ВКВС СССР.

ПРЕСЕЧЕНА ПРОТИВОПРАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Сотрудниками УФСБ России по РСО-Алания пресечена противоправная деятельность старшего оперуполномоченного ОМВД России по Ардонскому району РСО-Алания, причастного к незаконному обороту наркотических средств. В частности, при проведении оперативно-розыскных мероприятий установлено, что полицейский сбыв жительнице республики

наркотическое средство «метадон» массой 0,04 грамма.

На основании материалов УФСБ России по РСО-Алания СУ СК России по РСО-Алания в отношении подозреваемого возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 228.1 УК РФ.

ИЗЪЯТ ГЕРОИН

Сотрудниками УФСБ России по РСО-Алания в ходе проводимых оперативно-розыскных мероприятий пресечена противоправная деятельность двух временно проживающих в РСО-Алания лиц, причастных к доставке в республику наркотических средств в крупном размере. При попытке сбыта наркотиков путем производства «закладок» на территории г. Беслана подозреваемые были задержаны. В ходе личного досмотра у них обнаружено и изъято наркотическое средство «героин» массой 5,27 грамма. В результате обследования места проживания задержанных обнаружен и изъят героин массой 7,21 грамма,

а также специальные весы для расфасовки.

Следственным отделом УФСБ России по РСО-Алания в отношении подозреваемых расследовано уголовное дело по ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ.

Правобережным районным судом РСО-Алания подсудимые признаны виновными в совершении инкриминируемых им преступлений и приговорены к восьми и семи годам шести месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор суда вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-Алания.

ВОЕНКОМАТ РЕКОМЕНДУЕТ

ГОТОВНОСТЬ К СЛУЖБЕ – И ФИЗИЧЕСКАЯ, И ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ

На фоне всевозрастающего положительного имиджа Вооруженных сил России всё же существуют, к сожалению, факты уклонения наших юношей от службы в армии.

Молодой человек при достижении возраста совершеннолетия и по окончании обучения обязан пройти срочную службу в армии. Данная процедура является определенным жизненным испытанием, которое проверяет стойкость, мужество и выносливость юноши. Некоторые получают освобождение от службы в связи с состоянием здоровья или другой причиной, поэтому они могут не волноваться относительно данного испытания. Но если молодой человек знает, что в скором времени ему придется отправиться на службу, то желательна специальная подготовка к армии.

КАК ПРАВИЛЬНО НАСТРОИТЬСЯ?

Подготовка к армии в домашних условиях первоначально заключается в правильном внутреннем настроении. Молодой человек должен относиться к службе в армии как к полезному испытанию, позволяющему стать настоящим мужчиной, крепким и сильным, в первую очередь – защитником своей семьи, малой Родины, страны в целом.

Начинать подготовку следует уже в 9 – 11 классах общеобразовательной школы. Рекомендуется найти разные преимущества в службе, которые заключаются в развитии патриотизма, улучшении физического состояния, а также в дружбе с другими молодыми людьми, проживающими в разных районах нашей страны. Не стоит бояться неуставных отношений – в настоящее время это очень редкое явление.

РАЗВИТИЕ ЧУВСТВА ПАТРИОТИЗМА

Очень важны и физическая, и психологическая подготовка, но не следует забывать и о других существенных аспектах. Многим современным юношам военная служба представляется только вынужденной обязанностью, которая не вызывает положительных эмоций. Но если человек будет любить свою страну и родных людей, будет чувствовать себя мужчиной, то он сам захочет служить Родине. Развитие патриотизма способствуют: общение с военными и ветеранами; просмотр мотивирующих военных фильмов, содержащих информацию о подвигах советских, российских бойцов; изучение исторических хроник; общение с другими новобранцами, положительными настроенными на прохождение службы. И сама армия России развивает чувство патриотизма. Однако следует помнить о правильном построении отношений с будущими сослуживцами, так как если человек плохо сходится с другими людьми, то

существует вероятность, что его отношения с сослуживцами будут натянутыми. Поэтому желательно предварительно изучить советы психологов, относящиеся к взаимоотношениям между военными.

ПРАВИЛА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Практика показывает, что часто семьи негативно влияют на призывников, так как для матерей и отцов отправка «ребенка» в армию – жесткая и принудительная мера. Родители должны грамотно отнестись к такой ситуации, чтобы морально подготовить сына к будущим испытаниям. Для этого учитываются рекомендации опытных психологов:

– у членов семьи не должно быть печального или подавленного состояния духа, негативно влияющего непосредственно на настрой будущего призывника;

– желательно подбадривать сына, чтобы он понял, что служба в армии позволит ему получить новые навыки, познакомиться с интересными людьми, а также улучшить свое эмоциональное и физическое состояние;

– особенно много внимания моральной подготовке сына должно быть уделено со стороны отца, старшего в семье, который должен поддерживать его, ведь отец всегда является примером для сына;

– страх молодых людей связан с потерей заботы со стороны родителей, поэтому не стоит чрезмерно опекать сына-призывника перед отправкой в армию.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К АРМИИ ФИЗИЧЕСКИ?

Военная служба направлена и на улучшение физического состояния молодых людей. Они учатся владению оружием, приобретают боевые навыки, живут по особому режиму. Поэтому подготовка молодёжи к службе в армии должна заключаться не только в моральном настроении, но и в улучшении физической формы. Занятия могут проводиться самостоятельно, с отцом или в специальных группах. Для тех молодых людей, кто редко занимается спортом, служба в армии покажется жестким испытанием. Если физической подготовке уделять достаточно времени, то удастся избежать многочисленных проблем в будущем. К правилам такой подготовки относятся следующие:

– с детства заниматься каким-либо видом спорта, привыкнуть к дисциплине, жестким тренировкам, нагрузкам, ведь офицеры в армии не будут снижать требования к слабым молодым людям;

– подготовка может осуществляться самостоятельно, с помощью родственников или при посещении тренажерного зала и работе с тренером;

мы комплексные эффективные тренировки.

Для всего этого не нужны дорогостоящие тренажеры, достаточно турника, прыгалки, гантелей.

КАКИЕ ФИЗИЧЕСКИЕ УПРАЖНЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ ЭФФЕКТИВНЫМИ?

Целесообразно в рамках данного процесса заниматься бегом на длинные дистанции, начиная с 1 км; подтягиваться на турнике; отжиматься от пола, приседать, прыгать со скакалкой до 100-150 раз.

Ежедневно необходимо увеличивать нагрузку. Указанные упражнения являются основными, поэтому они обеспечат действительно актуальную подготовку для молодого человека, который буквально через два-три месяца «умного» физического труда сможет без проблем адаптироваться к солдатским будням. При этом поддержка и участие родителей могут значительно упростить процесс.

И физическая, и психологическая подготовка – основные моменты, которым уделяется внимание каждым молодым человеком перед военной службой. Готовность к службе положительно скажется на юноше. Так как он не будет испытывать недостатка в качественной пище и здоровом сне, то его организм будет быстро восстанавливаться, что приведёт к интенсивному наращиванию мышечной массы и повышению выносливости. Наиболее актуально делать разные упражнения с тяжёлыми снарядами. В этом случае также обеспечивается наращивание мышечной массы. Если новобранец будет обладать крепким телосложением, хорошей выносливостью и многочисленными умениями, то к нему будут испытывать уважение офицеры и сослуживцы.

ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

При заполнении анкеты новобранец указывает, какими специальными навыками он обладает. Сюда относится знание иностранных языков или умение управлять автомобилями. Особенно ценятся люди, которые имеют права с категориями «С», «D», – в этом случае их назначают на должность водителя специализированной военной техники. За счёт получения такой должности служба молодого человека значительно упрощается. Он сможет избежать нарядов и сложных тренировок.

ПРАВИЛА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Рекомендуется подготовиться не только физически и морально, но и интеллектуально. В армии обязательно пригодится смекалка, поэтому желательны посещения специальных интеллектуальных занятий, способствующие умственному развитию юно-



ши; целесообразно вспомнить школьную программу по истории, географии, литературе, музыке. Найти подходящие упражнения и задания можно в интернете (главное – найти то, что необходимо!). За счёт регулярного развития знаний, умений и навыков юноша будет думать о необходимости военной службы без страха.

СОБЛЮЖДЕНИЕ СТРОГОГО РЕЖИМА

В армии все молодые люди должны жить по специальному строгому режиму. Чтобы упростить переход на такие жесткие условия, целесообразно еще в домашней обстановке следовать определенному режиму. Для этого необходимо рано вставать, ложиться спать в строго определенное время, а также научиться принимать пищу по расписанию. Нередко такие действия позволяют молодым людям более эффективно пользоваться свободным временем. Такие условия позволяют организму настроиться на определённые последовательные действия, и переход на армейский режим будет простым и оперативным.

КАКИЕ НАВЫКИ ПРИГОДЯТСЯ

Готовность к службе в армии определяется новобранцем, который оценивает свои силы и возможности. Желательно предварительно получить разные навыки, которые могут пригодиться в процессе службы: изучение общевоинских уставов, имеющих отношение к правильному строевому шагу, построению или другим действиям, которые будут выполняться на практике всеми военнослужащими; изучение обязанностей дежурных или дневальных; навыки по мелкому ремонту одежды.

Предварительно составляется специальный список, в который включаются все предметы, необходимые для службы. Сюда относятся ключонный, без видеокмеры мобильный телефон и денежные

средства, лейкопластырь, часы и продукты питания, которые пригодятся при длительной поездке до места службы.

СОВЕТЫ ДЛЯ НОВОБРАНЦЕВ

Если молодой человек в скором времени отправится на службу в армию, то ему целесообразно учесть несколько советов опытных военнослужащих. Заранее нужно привести себя в хорошую физическую форму и настроиться психологически; с сослуживцами надо уметь общаться на равных, чтобы не создать натянутых отношений; так как в армии есть вероятность столкнуться с неприятным и жестким отношением некоторых сослуживцев, желательно научиться спокойно переносить провокации; в любых специфических случаях молодой человек должен быть сдержанным в действиях и высказываниях, чтобы не усугубить ситуацию.

Если у юноши крепкая и стойкая психика, хорошая физическая форма, то для него армейская служба станет более простым этапом жизни, чем для слабого и неподготовленного. Для многих молодых мужчин, которые занимаются спортом и имеют перед глазами хороший пример отца или старших родственников, такая служба становится даже полезным опытом, при воспоминании о котором у них – только положительные эмоции.

Служба в армии является специфическим и сложным периодом жизни для многих молодых людей. Чтобы упростить этот процесс, целесообразно хорошо к нему подготовиться. Если учитывать советы психологов и опытных военнослужащих, то можно успешно преодолеть все трудности.

И. КЛИПОВ,
начальник отделения
подготовки и призыва
Военного комиссариата
Моздокского района.

ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗАМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ: «РОСТЕЛЕКОМ» ОБНОВИЛ КЛИЕНТАМ БОЛЕЕ 220 ТЫСЯЧ РОУТЕРОВ

В 2022 году «Ростелеком» реализовал масштабную программу по обновлению абонентского оборудования для домашнего интернета. Взамен устаревших Wi-Fi устройств пользователям из разных регионов страны было установлено более 220 тысяч современных оптических терминалов.

Сотрудники «Ростелекома» определили для замены роутеры, которые по ряду причин не поддерживают возможность удаленного обновления ПО и устранения неисправностей, а также устройства, работающие только в одном диапазоне – 2,4 ГГц. Возможностей такого оборудования недостаточно для подключения современных цифровых услуг, для которых нужна более мощная технологическая база. Новые роутеры поддерживают работу сразу в двух частотных диапазонах: 2,4 ГГц и 5 ГГц. Они имеют большую пропускную способность и автоматически переключаются между частотами, выбирая более свободный канал, что обеспечивает высокую скорость передачи данных – до 1 Гбит/с.

«Качество услуг и клиентского обслуживания – в фокусе нашего внимания. Мы обеспечиваем жителей во всех уголках страны высокоскоростным домашним ин-



тернетом. Он обладает множеством преимуществ и является основой для формирования домашней цифровой экосистемы из сервисов для удаленной работы, развлечений, обеспечения безопасности и комфорта. Для этого требуется современное оборудование, отвечающее растущим потребностям клиентов. Так, двухдиапазонные роутеры обеспечивают устойчивый сигнал с широким покрытием даже в условиях перегруженной сети многоквартирных домов. Согласно нашим исследованиям, клиенты особенно отмечают повышение стабильности работы Wi-Fi после замены оборудования», – отметил директор по кли-

ентскому сервису «Ростелекома» Евгений Жукович.

Дополнительно компания предлагает пользователям расширить возможности сервисного обслуживания с помощью услуги «Гарантия плюс». Универсальная защита поможет сберечь средства на покупку нового оборудования при наступлении негарантийных случаев. Так, технические специалисты оперативно заменят абонентские устройства даже при механических повреждениях, поломке электронных узлов в результате воздействия воды, перегрева или перепадов напряжения в электрической сети пользователя.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

АНТИТАБАЧНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО – ЗА ЗДОРОВЬЕ МОЛОДЫХ!

В нашей республике появилась широкая сеть торговых точек, реализующих табачную продукцию. Особенно она привлекает женщин и подростков.

О действиях ТОУ Роспотребнадзора по РСО-Алания в Моздокском районе в отношении нарушителей антитабачного законодательства в части продажи запрещенной продукции несовершеннолетним рассказывает нашим читателям главный специалист-эксперт И. ГАБУЕВА:

В Роспотребнадзор систематически поступают на рассмотрение из ОМВД РФ по Моздокскому району материалы проверок для привлечения виновных лиц к административной ответственности за продажу сигарет несовершеннолетним.

Статьей 1 ФЗ РФ от 23.02.2013 г. №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» регулируются отношения, возникающие от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака. Статьей 19 данного Закона установлены ограничительные меры по реализации табачной продукции и табачных изделий. Под табачной продукцией подразумеваются: курительные и некурительные табачные изделия, сродные по потребительским свойствам и способу потребления. К ним относятся: сигареты, сигары, сигариллы (сигариты), папиросы, табак для кальяна, табак курительный тонкорезанный, табак трубочный, биди, кретек, табак сосательный (снюс), табак жевательный, табак нюхательный, насвай и другие табачные изделия.

Никотинсодержащей продукцией являются любые изделия, которые содержат никотин или его производные, включая соли никотина, предназначенные для потребления никотина посредством сосания, жевания, нюхания или вдыхания, в том числе изделия с нагреваемым табаком (IQOS и др.), растворы, жидкости или гели с содержанием жидкого никотина в объеме не менее 0,1 мг/мл, порошки, смеси для сосания, жевания, нюхания.

Продавцу в магазине категорически запрещено отпускать табачную продукцию несовершеннолетним. В

случае возникновения у продавца сомнения в достижении покупателем совершеннолетия, продавец обязан потребовать у покупателя документ, удостоверяющий его личность и позволяющий установить возраст покупателя: паспорт гражданина РФ, заграничный паспорт, временное удостоверение личности гражданина РФ, удостоверение личности военнослужащего или военный билет, паспорт иностранного гражданина, вид на жительство в РФ, водительское удостоверение и т.д. Если документ не представлен, продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции.

Статьей 21 указанного Закона государственного контроля (надзор) в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака осуществляется полномочными федеральными органами исполнительной власти. Кодексом об административных правонарушениях РФ предусмотрен штраф за продажу сигарет несовершеннолетним.

Статьей 14.53 КоАП РФ установлена административная ответственность за нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией. Часть 3 ст. 14.53 КоАП РФ установлена административная ответственность за продажу несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий. Она влечет наложение административного штрафа: на граждан – в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц – от сорока тысяч до семидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей.

С ноября 2022 г. по март 2023 г. территориальным отделом возбуждено 19



дел об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена ч. 3 ст. 14.53 КоАП РФ. В отношении 19 граждан, реализовавших несовершеннолетним табачную продукцию, вынесены постановления о наложении административного наказания в виде штрафа на сумму 380 тыс. рублей.

PS. Пока верстался номер. Госдума 11 апреля приняла во втором и третьем чтениях законопроект о запрете продажи вейпов несовершеннолетним.

Документ внесли депутаты от всех фракций во главе со спикером Вячеславом Володиным.

Новый закон предполагает запрет на:

- продажу несовершеннолетним вейпов, в том числе без содержания никотина, и расходников к ним;
- торговлю никотинсодержащей жидкостью с ароматизаторами и добавками, усиливающими никотиновую зависимость;
- продажу вейпов на ярмарках, выставках, а также путем развозной и разносной торговли, дистанционно и с использованием автоматов.

Право на реализацию этих устройств получат только розничные магазины, но при этом открытая выкладка и демонстрация, а также предоставление скидок на них будут запрещены.

Помимо этого документ запрещает демонстрацию процессов потребления никотинсодержащей продукции с использованием вейпов.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

НАРУШАЮТ ЛЮДИ – ВИНОВАТЫ ДЕРЕВЬЯ?

На очередном заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Моздокском районе, состоявшемся 11 апреля под председательством начальника отдела по вопросам транспорта, связи, малого предпринимательства и торгового обслуживания населения АМС Моздокского района Сергея Меньшаева, были рассмотрены 12 вопросов повестки дня и приняты по ним решения, обсуждены устные обращения.

Сотрудники ОГИБДД доложили о состоянии аварийности на территории района в первом квартале текущего года – она пока ниже уровня прошлого года. Анализируя ДТП с участием пешеходов и детей, специалисты констатируют слабую культуру безопасного поведения на улицах как со стороны детей и их родителей, так и водителей. Указывая на предпочтительные аварийные ситуации, инспекторы ОГИБДД также отмечают необходимость спила туй и иных деревьев, которые мешают обзору. С чем не согласился директор УГХ Георгий Химич и его заместитель Кирилл Шаргородский: высадка деревьев в городе жизненно необходима – на 80% воздух загрязняется выхлопными газами автотранспорта, на посадки затрачены бюджетные средства. Под торговые объекты на улице Мира переводят небольшие жилые дома, а чтобы устроить подъездные пути к ним, вырубают деревья.

Начальник отдела по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Герман Багаев и директор управления городского хозяйства Георгий Химич сообщили об итогах ком-

плексного обследования улично-дорожной сети городского и сельских поселений района и мерах, направленных на устранение недостатков. Не снят с повестки дня вопрос установки светофоров Т-9, соответствующих новым стандартам, по причине их дороговизны (более ста тысяч рублей каждый). Один установлен в ст. Луковской на перекрестке улиц Красной и Усанова, ещё четыре – на улице Полевой в Моздоке.

Члены комиссии рассмотрели обращения руководства ОГИБДД об установке знака «Работает эвакуатор» на ул. Усанова, 80; об оборудовании камерами фотовидеофиксации правонарушений на 6 – 7 км автодороги «Моздок – Виноградное» (въезд в с. Кизляр); об установке искусственных неровностей на пересечении ул. Партизанской и Калинина в ст. Терской. Главы Весёловского, Кизлярского, Предгорненского сельских поселений внесли на рассмотрение предложения об установке искусственных неровностей и пешеходных переходов на оживлённых участках автодорог. Вопросы, требующие дополнительного изучения, отложены.

Также были рассмотрены протоколы заседания Государственной комиссии РСО-Алания по БДД и даны поручения ответственным лицам.

Сотрудниками ОГИБДД были указаны несколько городских участков дорожно-уличной сети, нуждающихся в ремонте. На некоторых из них ведутся работы. Остальные следуют внести в план-график работ. Необходимо обратиться в городскую комиссию по организации безопасности дорожного движения в установленном порядке.

Л. БАЗИЕВА.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

В целях обеспечения законности призыве граждан на военную и направленности на альтернативную гражданскую службу, оказания консультативно-правовой помощи гражданам по вопросам призыва создан и с 1 апреля по 15 июля 2023 года работает консультативно-правовой центр по рассмотрению обращений, связанных с вопросами призыва граждан на военную и альтернативную гражданскую службу в период проведения весенней призывной кампании. Консультативно-правовой центр размещен в помещении 59-й во-

енной прокуратуры гарнизона по адресу: 363757, РСО-Алания, г. Моздок-7, ул. Полевая, д. 138-а, тел. 8(867-36) 2-26-77.

Прием граждан в консультативно-правовом центре по указанному вопросу производится с понедельника по пятницу, с 9.00 до 18.00. Иногородние граждане принимают в день их обращения.

В.В. ЕВСЕЕВ,
военный прокурор 59-й военной прокуратуры гарнизона, полковник юстиции.

ЗАЯВИ О СЕБЕ

МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ «МАШУК»

12 апреля на платформе «Росмолодёжь.События» стартовала регистрация участников Всероссийского молодёжного Форума «Машук». Он пройдёт с 12 по 26 августа в Пятигорске уже в 14-й раз.

В этом году Комсомольская поляна готова принять 2000 молодых профессионалов и общественников со всей страны в возрасте от 18 до 35 лет. Форум будет посвящен Году педагога и наставника.

В форумной части 12 тематических направлений, объединяющих все векторы развития педагогики и наставничества в России. Они разделены на две смены:

1 смена – «Детство»

- Направления:
- **«Мастерство»** (объединит сотрудников воспитательного блока школ и СПО);
 - **«Талант учителя»** (объединит школьных учителей, преподавателей СПО);
 - **«Вдохновение»** (объединит представителей дополнительного образования: Юнармии, детских театров, кружков);
 - **«Призвание»** (объединит воспитателей и сотрудников учреждений дополнительного образования);
 - **«Энергия»** (объединит вожатых);
 - **«Дарование»** (объединит сотрудников детских домов, КДН, специалистов по работе с детьми с ОВЗ).

2 смена – «Юность»
Направления:

- **«Открытие»** (объединит преподавателей университетов, воспитателей вузов, молодых учёных);
- **«Познание»** (объединит экскурсоводов, музейных работников, туристических гидов, библиотечкарей);
- **«Просвещение»** (объединит лекторов Российского общества «Знание»);
- **«Общение»** (объединит представителей неформального образования, тренеров, коучей, тьюторов);
- **«Творчество»** (объединит блогеров, сценаристов, медийщиков, авторов и научпоп-ведущих);
- **«Объединение»** (объединит представителей общественных организаций).

Молодёжь сможет представить свои проектные инициативы на грантовом конкурсе Росмолодёжи. Сумма поддержки зависит от значимости, качества и потребностей проекта. Победителей определят по итогам публичной защиты и комплексной экспертной проверки каждого проекта.

Чтобы принять участие во Всероссийском молодёжном форуме «Машук», участнику необходимо пройти регистрацию на платформе events.mygosmol.ru и выполнить задания отбора. Участие в форуме бесплатно.

Контактное лицо: руководитель пресс-службы Всероссийского молодёжного форума «Машук» Арустамова Евгения Сергеевна, тел. 8 928 300 94 16, pr@machuk.info.

